

Soutěž Karla Hubáčka vstupuje do třetí dekády



12. 11. 2024 08:51

Večer dvanácti inspirativních příběhů na téma jak ovládnout umění prostoru zaplnil minulé úterý vratislavické Kulturní centrum 101010. Oslavovala se tu architektura a poctivé stavařství ve všech jeho podobách. Šestnáctá PechaKuchaNight Art of Space připomněla dvacet let Soutěže Karla Hubáčka a zároveň odstartovala další ročník.

Od listopadu je opět možnost přihlásit stavbu nebo studentský projekt do Soutěže Karla Hubáčka – Stavby roku Libereckého kraje 2025 a zařadit se mezi inspirativní projekty uplynulých ročníků. Řada z nich se představila i na PechaKuchaNight. Dynamický formát motivoval vystupující architektky, stavaře i investory extrahovat esenci příběhů svých realizací a představit divákům svou cestu k úspěchu. Výběr řečníků si kladl za cíl pokrýt širokou škálu stavebních témat od unikátních a náročných rekonstrukcí historické roubenky, přes technologicky inovativní řešení reagující na povodňovou situaci až po zamyšlení nad moderními technologiemi v architektuře.

Mnozí z vystupujících patří mezi oceněné uplynulých ročníků Soutěže Karla Hubáčka. Jan Vondrák a Filip Cerha z mjölk architekti představili stavbu sídla Kloboucké lesní. Liberecké studio již v krajské soutěži mnohokrát oslnilo svými realizacemi v různých kategoriích, připomeňme jejich unikátní vyhlídky z let 2022 a 2021, Hlídky na Stráži u Rokytnice nad Jizerou a Vyhlídku Špička nad Tanvaldem. V kategorii Soukromé stavby a Rekonstrukce bodovali se Skleněnou chalupou i s Domem za zdí. A tak bylo jen otázkou času, kdy se jim podaří vytvořit dílo světových parametrů. V realizaci sídla pro firmu se stoletou tradicí se podařilo skloubit funkční užitnost, estetiku prostoru i materiálu a ekologické aspekty udržitelného stavebnictví. I když první návrh investor smetl ze stolu, architekti se nedali odradit a ze společné spolupráce nakonec vzniklo dílo s titulem Grand Prix Architektů 2023.

Úterní akce ukázala, jak komplexní záležitostí stavba domu i veřejného objektu je. Když se podaří propojit investora s otevřenou myslí s kvalitním architektem a realizačním týmem,

vznikají díla pozitivně ovlivňující nejen samotné uživatele stavby, ale i své okolí a veřejnost. To je také jedno z kritérií, které hodnotí odborná porota Soutěže Karla Hubáčka.

Osvícený investor sehrál zásadní roli i v příběhu znovuzrození chátrající sklárny v Lučanech nad Nisou. Po pěti letech se podařilo vdechnout rozměrné budově nesoucí jedinečný genius loci nový život a začal se psát příběh Automoto Musea Lučany. Architekt Ondřej Novosad a celý tým podílející se na této realizaci získal v roce 2023 v krajské soutěži nominaci v kategorii Rekonstrukce a Cenu veřejnosti.

Připomenout další inspirativní projekty uplynulých dvaceti let Soutěže Karla Hubáčka má i aktuálně probíhající hlasování veřejnosti o Stavbu dvacetiletí. Na webu stavbaroku.lk je možné vybírat z třiceti nejzajímavějších staveb. Hlasování bude ukončeno 28. února 2025. To už totiž organizátoři Soutěže představí nové adepty ročníku 2025. Hlásit realizace a studentské projekty je možné od listopadu 2024 do 23. února 2025. Přihlašovací formuláře a všechny informace o podmínkách Soutěže jsou zveřejněny na webových stránkách. Záštitu nad akcí převzali hejtman Libereckého kraje Martin Půta a jeho statutární náměstek pro resort hospodářského a strategického rozvoje Edvard Kožušník.

Soutěž vyhlašuje Liberecký kraj společně s městy Liberec, Jablonec nad Nisou, Semily, Turnov a partnery: Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků činných ve stavebnictví, Český svaz stavebních inženýrů, Svaz podnikatelů ve stavebnictví a Technická univerzita v Liberci.

Kategorie, ve kterých se mohou zájemci ucházet o ceny z oblasti stavitelství a architektury:

1. CENA KARLA HUBÁČKA je vyhlašována jako hlavní cena soutěže s připomenutím mimořádně významné osobnosti tohoto architekta, oceněného světovými cenami, který se výrazně zapsal do dějin architektury, a to nejen v Libereckém kraji.

Cena bude udělena za realizaci stavby nebo realizaci veřejného prostoru a krajiny, které se nachází na území Libereckého kraje, případně s vazbou k Libereckému kraji.

Realizace mohou být z kategorií: Stavba – novostavby, rekonstrukce, bytové stavby a stavby občanské vybavenosti, průmyslové a technologické stavby, památkové objekty, brownfields apod.; Veřejný prostor a krajina a Inovace – po stránce technického, stavebního i architektonického řešení.

2. CENA JUNIOR je určena pro studenty středních, vyšších a vysokých škol se zaměřením na stavebnictví a architekturu, do 30 let věku autora. Cílem je podchytit zájem a ocenit talenty mladé, nastupující generace ve stavebnictví v Libereckém kraji.

Porota složená ze zástupců Libereckého kraje, měst, České komory akreditovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, Svazu podnikatelů ve stavebnictví, Českého svazu stavebních inženýrů, Technické univerzity Liberec a nezávislých osobností, nominuje stavby, které splní podmínky soutěže, následně se seznámí s technickými parametry při autorské prezentaci a stavby dle aktuálních podmínek navštíví. V rámci Hlavní soutěže pak porota dle aktuálního charakteru a množství přihlášek určí další kategorizaci.

3. CENA VEŘEJNOSTI je udělována na základě výsledku veřejného internetového hlasování,

které bude probíhat na webových stránkách www.stavbaroku.lk od 15. března do 30. dubna 2025.

Informace jsou zveřejněny na webu "Soutěž Karla Hubáčka" – Stavba roku Libereckého kraje 2025: www.stavbaroku.lk nebo i na webových stránkách LK www.kraj-lbc.cz a na webových stránkách ARR – Agentura regionálního rozvoje, spol. s r.o. www.arr-nisa.cz. Celé dění soutěže je možno také sledovat na Facebooku či Instagramu: Soutěž Karla Hubáčka.

TZ: Agentura regionálního rozvoje